GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANDEIRO

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO E GESTÃO

DEPARTAMENTO GERAL DE AÇÕES SOCIOEDUCATIVAS-NOVO DEGASE

EDITAL DE CONVOCAÇÃO
dISPÕE SOBRE A CONVOCAÇÃO DE CANDIDATO DO CURSO DE FORMAÇÃO QUE SE CONSTITUI NA SEGUNDA ETAPA DO CONCURSO PÚBLICO, COM VISTA AO pROVIMENTO DE CARGOS EFETIVOs, De NÍVEis superior, Médio TÉCNICO E MÉDIO, PARA LOTAÇÃO NO ÂMBITO DO DEPARTAMENTO GERAL DE AÇÕES SOCIOEDUCATIVAS-NOVO DEGASE.

O DIRETOR GERAL DO DEPARTAMENTO DE AÇÕES SOCIOEDUCATIVAS, NO USO DAS ATRIBUIÇÕES QUE LHE SÃO CONFERIDAS PELA LEGISLAÇÃO EM VIGOR, TENDO EM VISTA A LEI ESTADUAL Nº4802/2006 E ATUALIZAÇÕES PELA LEI Nº5933 DE 29/03/2011 E O AUTORIZO PUBLICADO NO DOERJ DE 14/10/2011, E DE ACORDO COM OS AUTOS DO PROCESSO ADMINISTRATIVO E-01/052/000310/2013, TORNA PÚBLICa CONVOCAÇÃO DE CANDIDATO PARA REALIZAÇÃO DE PROVA objetiva DO 2º CURSO DE FORMAÇÃO/2013 DO NOVO DEGASE. 
Art. 1° - CONVOCA o candidato UGO ALEXANDRE PACHECO REZENDE para realização de prova objetiva do 2º Curso de Formação/2013 do Concurso Público do Novo DEGASE no dia 13/09/2013, no horário de 13h às 17h, na Sede da Fundação CEPERJ.  – Av. Carlos Peixoto, nº 54, Botafogo, Rio de Janeiro - RJ.
