Fundação Saúde inicia convocação de candidatos classificados em concurso público

Profissionais de nível médio técnico serão os primeiros convocados

A Fundação Saúde iniciou em 07/02/2012 processo de convocação de candidatos classificados no concurso público realizado em novembro e dezembro de 2011. Os primeiros convocados, profissionais de nível técnico, deverão comparecer, às 9h e às 14h, nos dias 9 e 10 de fevereiro, à Universidade do Estado do Rio de Janeiro (UERJ), na Capela Ecumênica, munidos de documentação solicitada em comunicado enviado por telegrama. Os candidatos que receberem a convocação e não comparecerem em data e horário determinados serão eliminados.

No dia 9, serão chamados os candidatos classificados aos empregos de Técnico de Laboratório (Hemoterapia), Técnico de Laboratório (Imuno Hematologia), Técnico em Saúde Bucal e Técnico de Farmácia, a partir de 9h. No turno da tarde, a partir de 14h, deverão comparecer os classificados aos empregos de Técnico em Imobilização Ortopédica.

Na sexta-feira, dia 10, a partir de 9h, o atendimento será destinado aos candidatos classificados ao emprego de Técnico Laboratório (Análises Clínicas). No turno da tarde, a partir de 14h, serão convocados os candidatos classificados ao emprego de Técnico de Radiologia. 

A Fundação Saúde está se empenhando ao máximo para convocar o mais breve possível os demais candidatos classificados de nível médio e nível superior. “Os candidatos devem ficar atentos, pois a Fundação Saúde fará convocações diárias por telegrama, endereço eletrônico e contato telefônico. Estamos trabalhando para realizar o maior número possível de convocações até o final de fevereiro”, afirma Cristiane Reis, diretora de Recursos Humanos da Fundação Saúde.

A relação de candidatos obedeceu rigorosamente ao número de vagas exposto no Anexo II do Edital nº 01/2011, em que há previsão de reserva de vagas para pessoas com deficiência, negros e índios, seguindo os critérios dos itens 2.1; 2.7.1; 2.8; 3.1; 3.5 e 3.5.1 do mesmo edital.
Este concurso promovido pela Fundação Saúde atraiu 125.415 candidatos interessados nos 4.554 empregos públicos para médicos e enfermeiros, mais 11 carreiras  de nível superior e seis de nível médio técnico, com rendimentos de R$ 6.077,43, R$ 2.402,64 e R$ 1.210,93. Os aprovados e classificados atuarão em Hospitais de Urgência e Emergência, Institutos de Saúde, Unidades de Pronto Atendimento (UPAs) e Serviço de Atendimento Móvel de Urgência do Estado do Rio de Janeiro(Samu), sob o regime da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT).
Para obter mais informações, os candidatos podem entrar em contato diretamente com a Fundação Saúde pelos telefones (21) 2380-1372 / 2380-1358 ou pelo endereço eletrônico: concurso@fundacaosaude.rj.gov.br.
