GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO

EDITAL
DISPÕE SOBRE RESULTADO DO JULGAMENTO DOS PEDIDOS DE RECONTAGEM DE PONTOS DO RESULTADO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS E O RESULTADO FINAL DA PROVA OBJETIVA dO CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO INICIAL IMEDIATO, DE CARGOS EFETIVOS DE PROFESSOR DOCENTE I DA EDUCACAO BÁSICA DO QUADRO PERMANENTE DO MAGISTÉRIO DA SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO.

O SECRETÁRIO DE ESTADO DE EDUCAÇÃO, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela legislação em vigor, e, tendo em vista a autorização exarada no processo administrativo nº E-03/15520/2010, torna públicos o Resultado do Julgamento dos Pedidos de Recontagem de Pontos do Resultado Preliminar das Provas Objetivas e o Resultado Final da Prova Objetiva do Concurso Público destinado a selecionar candidatos para provimento de cargos efetivos de Professor Docente I das Disciplinas de Matemática e Física, do Quadro Permanente do Magistério da Secretaria de Estado de Educação.

1. Resultado do Julgamento dos Pedidos de Recontagem de Pontos da Prova Objetiva

Os Pedidos de Recontagem de Pontos da Prova Objetiva foram avaliados e todos considerados IMPROCEDENTES

2. Resultado Final da Prova Objetiva

Não tendo havido qualquer alteração em função da recontagem de pontos, fica ratificado, como resultado final da prova objetiva, o resultado preliminar divulgado em 15 de abril de 2011.
